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580 MILLIÓ EMBER LEHET JOGOSULT 

NEMZETKÖZI VÉDELEMRE 

FRANCIAORSZÁGBAN 

 
A francia menekültügyi rendszer szabályai 

értelmében a világ népességének közel 7%-a, 

580 millió ember jogosult nemzetközi 

védelemre az országban – mutatott rá 

elemzésében a Migrációkutató Intézet 

partnerszervezete és a Bevándorláskutatás 

Nemzetközi Hálózatának tagja, az 

Observatoire de l’immigration et de la 

démographie (OID) francia think thank.  

A francia menekültügyi rendszer az 1951-es Genfi 

menekültügyi egyezményen, annak 1967-es New 

York-i kiegészítő jegyzőkönyvén és az uniós 

jogon alapul, amelyek egyike sem tartalmaz felső 

korlátot a megadott menekültstátuszok 

számában. A menekültstátusz odaítéléséért 

elsősorban a Francia Menekült- és Hontalanügyi 

Hivatal (Ofpra) és a Francia Nemzeti 

Menekültügyi Bíróság (CNDA) felelős, amelyek 

döntéseit a kormányzat csak korlátozott 

mértékben befolyásolhatja.  

Az OID friss jelentése szerint 2023-ra közel 600 

ezer ember kapott Franciaországban 

menekültstátuszt, ami az ország külföldi 

származású lakosságának több mint 10%-át 

jelenti. Az első kérelmezők száma 2009 és 2023 

között 245%-kal nőtt, és 2023-ban elérte a 124 

ezret. Az Ofpra és a CNDA együttesen a 

kérelmek 45%-át hagyják jóvá.  

A liberális jogi keretek és európai bírói gyakorlat 

miatt a menedékkérelmek elbírálása egyre 

megengedőbbé vált. Az uniós és francia 

bíróságok ítéletei révén a menekültstátusz 

megszerzésének feltételei kibővültek, és az elmúlt 

években a kérelmezők különböző társadalmi 

csoportokhoz való tartozásuk ürügyén a 

korábbiaknál nagyobb arányban kaptak védelmet. 

A menekültügyi rendszert eredetileg a politikai 

üldöztetés elől menekülők számára hozták létre, 

mára viszont védelem illeti meg például a nemi 

erőszak vagy kényszerházasság fenyegetésének 

kitett nőket, az LMBTQ-közösség tagjait és az 

emberkereskedelem áldozatait. Jogosulttá váltak 

menedékre továbbá azok, akik nem állami 

szereplők, hanem bűnszervezetek vagy 

magánszemélyek általi fenyegetettségre 

hivatkoznak. A nemzetközi védelem 

megszerzéséhez elegendő lehet az egyes országok 

biztonsági helyzetének romlása is. 

Az OID kutatása az ENSZ Menekültügyi 

Főbiztosságának (UNHCR), az Ofpra és a CNDA 

adataira támaszkodik. Az elemzés során a Genfi 

egyezmény, az Európai Unió bírósági ítéletei és az 

egyes országok menekültügyi joggyakorlata 

alapján becsülték meg, hány ember lehet jogosult 

nemzetközi védelemre Franciaországban. Ez 

alapján közölték az 580 millió fős számot, amely 

mintegy ezerszerese a jelenlegi francia 

menekültpopulációnak, beleértve Franciaország 

tengerentúli területeit, mint amilyen az indiai-

óceáni Mayotte. Hasonló kutatásokat folytattak 

az Egyesült Királyságban is: egy brit tanulmány 

megállapításai szerint 730 millióan lennének 

jogosultak a menekültstátuszra a monarchiában. 

Az európai menekültügyi rendszer tehát 

válságban van, hiszen az uniós tagállamokban 

2023-ban több mint egymillió első 

menedékkérelmet regisztráltak, ami megközelíti a 

2015–2016-os migrációs válság számait. Az OID 

szakértői hangsúlyozzák, hogy a jelenlegi 

menekültügyi szabályok nem biztosítják a kellő 

eszközöket a migráció kezelésére, és szükség 

lenne az egész rendszer átfogó reformjára. 
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